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Tajinstven načrt atentata v Moskvi 
Inozemski diplomat pripravljal atentat na japonskega poslanika 

Moskva, 26. dec. s. Uradno so poroča, da jo 
neki diplomat poskušal inscenirati atentat na ja-
ponskega poslanika v Moskvi Hiroto, kar bi moglo 
imeti samo namen povzročiti konflikt med sovjetsko 
inijo in Japonsko in pri že itak napetem položaju 
dati povod za vojno. 

Dne 22. decembra se je pri GPU zglasil neki 
uradnik železniškega komisarijata in je podrobno 
poročal, da ga jo neki moskovski tuji diplomat več-

krat opozoril na možne težke posledice eventuelnega 
napada na japonskega poslanika, končno ga je pa 
pozval, naj izvrši tak atentat in v~aj strelja nn avto-
mobil. Kakor poroča uradni komunike dalje, je ljud-
ski komisarijat pri dotičnem diplomatlčnem zastop-
stvu zahteval takojšen odhod diplomata, ki ga je 
imenoval omenjeni uradnik. Inozemsko zastopstvo, 
za katero gre, se drži v tajnosti. 

Moskva, 26. dec. tg. Glede velepolitiune sen-

zacije, ko je neki inozemski diplomat skušal pre-
govoriti ruskega državljana k atentatu na tukajš-
njega japonskega poslanika, da bi s tem provooiral 
konflikt med Rusijo in Japonsko, doznava Vaš do-
pisnik, da je bil to češkoslovaški legacijski tajnik 
Vanjek. Češkoslovaška ni priznala sovjetsko unije 
de jure in vzdržuje samo diplomatsko misijo z vse-
mi pravicami poslaništva. Vanjek je zapustil Mo-
skvo 25. decembra zvečer. 

Nastop velesil v Tokiu 
Japonska zahteva, da se kitajske četo umaknejo 

London, 26. dec. s. Reuter poroča iz Tokia: 
Angleški, francoski in ameriški poslanik so izrazili 
japonskemu ministrskemu predsedniku svojo boja-
zen o možnosti spopada med japonskimi in kitaj-
skimi četami pri činčau. Ministrski predsednik je 
ameriškemu poslaniku sporočil, da so operacije na-
perjene samo proti roparjem, vendar pa je med ki-
tajskimi rednimi četami in med roparji tako inalo 
razlike, da bi po njegovem mnenju kitajsko čete 
dobro storile, če bi se prostovoljno umaknile in 
tako preprečile morebitni spopad. 

Ameriki de legali za 
razo*ožitveno konferenco 

Washingtun. 26. dec. s. Predsednik Hoover je 
imenoval poslanika Davvesa za voditelja ameriško 
delegacije za razorožitveno konferenco v Ženevi. 
Hoover je sporočil, da bo imenoval tudi neko ženo 
ia članico delegacije. Bivši poslanik Flctchner, ki 
so ga žo smatrali za voditelja ali člana delegacije, 
ni mogel sprejeti imenovanja. Doslej sta tedaj 
končnoveljavno imenovana za delegata general 
Da\ves in senator Swanson; imenovani pa bodo 
•jajbrže šc poslanik Oib6on, poslanik Wilson in 
aeka Američanka. 

Ruski delegati. 
Moskva, 26. dec. tg. Kot ruski delegati za raz-

orožitveno konferenco v Ženevi so končnoveljavno 
določeni zunanji komisar Litvinov, bivši prosvet-
ni komisar Lunačorski in kot vojaški strokovnjak 
član ruskega vojnega sveta Putna. 

Moskovski izvršilni odbor zboruje 
Moskva, 26. dec. 8. Te dni je pričel zborovati 

osrednji izvršilni odbor sovjetske unije. Otvoril je 
zborovanje predsednik Petrovski. Otvoritvi so pri-
sostvovali: člani diplomatskega zbora, zastopniki 
tovaren, komunistične stranke in različnih organi-
zacij, kakor tudi domači in inozemski zastopniki 
časopisja. Petrovski in Molotov sta v svojih govo-
rih slavila ogromne uspehe sistema v preteklih 
treh letih petletnega načrta. Ti uspehi pa obstoje 
večinoma v besedah in na papirju. 

Ugoden potek pogajam' 
med Poljsko in Rasiro 

Moskva, 26. dec. tg. Pogajanja za pogodbo o 
nenapadanju, ki se vodijo med ruskim komisarija-
tom za zunanje stvari in med poljskim poslani-
kom Patekom, potekajo sedaj povsem ugodno na-
vzlic prejšnjim neuspelim poskusom, tako da Je 
verjetno, da bo v doglednem času dogovor skle-
njen. V zadnjih dneh sta sprožili tudi vladi Eston-
ske in Finske vprašanje, da se začne pogajanje o 
enaki pogodbi 

Pred mednarodno konferenco 
Youngov načrt razbit - Izjava dr. Briininga - Mac-

Donald za takojšnje sklicanje konference 
Berlin, 26. decembra, s. V razgovoru z za-

stopniki časopisja je državni kanclcr B r ii n i n g 
glede sporazuma v Baslu izjavil, da sc je posre-
čilo nedostatke Yoimgovega načrta v toliko do-
kazati, da je za bodočo veliko konferenco vse 
pripravljeuo. Formalno se baselsko mnenje še drži 
Youngovega načrta, praktično pa jc s svojimi ugo-
tovitvami o napačnih domnevah stvariteljev Youn-
govega načrta razbilo ta okvir. 

Državni finančni minister dr . D i e t r i c b je 
izjavil, da vsebuje mnenie strokovnjakov sledeče 
štiri ugotovitve: 1. Youngov načrt ne drži, ker je 
izšel iz domnev, ki se niso uresničile. 2. Te do-
mneve so v odločilni točki države, s katerimi Nem-
čija trguje, odstranile s tem, da so tc države v 
svoji trgovski politiki storile ravno nasprotno od 
tega, kar bi morale storiti: namesto da bi nemška 
plačila omogočile z blagovnimi dobavami, so la 
plačila onemogočile s trgovsko zaporo. 3. Z iz-
bruhom j^ospodarske krize je nastopil slučaj, ki ga 
Youngov načrt ni predvideval; zato eo potrebne 
odredba, ki 60 izven You-ngovega načrta in jih mo-
rejo ukreniti samo vlade, ki so svoj čas podpisale 
Youngov načrt 4. Če ne bo takih odredb, so kata-
strofalne posledice za vse evropske in prekomor-
ske države neizogibne. 

Pariz, 26. decembra. A A , »Tempsi piše o re-
paracijskem vprašanju v zvezi s svetovno gospo-
darsko krizo ter pravi med drugim, da bo zadrža-

nje zedinjenih držav Severne Amerike odločilnega 
vpliva na sklepe konference za ponovno proučeva-
nje reparacijskcga problema. Brez sodelovanja Ze-
dinjenih držav ni mogoče, da bi vlade proučile 
medsebojne dolgove države na kakršenkoli kori-
sten način. Vsaka akcija pa sc mora držati strogo 
mej odredb Youngovega načrta. 

Pariz, 26. decembra. A A . Glede vesti iz Lon-
dona, da se bo reparaerjska konfcrenca vrSila v 
Haagu sredi januarja, izve »Matin«, da Francija in 
Anglija nc bosta spremenili prejšnjega stališča 
glede mesta in datuma otvoritve konference. Nato 
pravi list, da se bodo tc dni začela pogajanja med 
angleškimi in francoskimi strokovnjaki o sedanji 
situaciji, ker sklepi ameriške zbornice in senata 
niso dovolj razsvetlili položaja. 

London. 26. dec. s. Ministrski predsednik Mac-
Donald je izjavil, da poročilo strokovnjakov v Baslu 
dokazuje nujno potrebo, da se morajo vlade, ne da 
bi zamudile samo en dan, sostati k mednarodni 
l-infercnc.i. Angleška vlada je pripravljena, da takoj 
odpotuje na konferenco. 

sManehester Guardian« meni, da bo baselsko 
poročilo na mednarodni konferenci podpiralo sta-
lišče vlad, ki pričakujejo od bodočo konferenco več 
kakor začasno rešitev ali začasno olajšanje. Priča-
kovati je, da k tem vladam labko računamo tudi 
angleško vlado. 

Nove angleške represalije v Indiji 
London, 26. dec. ž. Reuter poroča iz Ne\v Del-

hija, da so Angleži v oblasteh, ki se nahajajo na 
severno zapadni meji Indije, podvzele stroge ukre-
pe za pobijanje akcije rdečesrajčnikov, ki so v 
zadnjih časih začeli izvajati zelo živahno propa-
gando proti tamkajšnjim oblastem. Oblasti so are-
tirale voditelja stranke Abdula Gafu Kana, nje-
govega brata in bratranca ter jih izročile mero-
dajnim oblastem. Do aretacije je prišlo zaradi te-
ga. ker so pristaši pokreta izvršili več napadov 
na britanske oblasti. Čuje se, da so pristaši rde-

čih kraje priredili malo skupščino, na kateri so 
odbili izjavo predsednika britanske vlade Mac Do-
nalda o tem, da bi se ustavna reforma razširila 
tudi na obmejne oblasti. Skupščina jc izglasovala 
resolucijo, s katero zahteva popolno neodvisnost 
Indije, poleg tega pa so bile izdane naredbe kon-
gresa, da se obnovi gibanje državljanske neposluš-
nosti. Istotako Je skupščina sklenila, da sc vrši 
1. januarja 1932 veliko demonstracijsko zboro-
vanje. 

Vsta'a kaznjencev 
Pariz, 36, decembra. A A . Havas poroča iz 

Byponga v francoski Indokini, da je tam bila ve-
lika vstaija kaznjencev, ki so se uprli v trenutku, 
ko bi morali biti odpeljani v kaznilniške nasel-
bine. Ob tej priliki so bili štirje kaznjenci in štirje 
vojaki lažje ranjeni. 

50 potnikov utonilo 
Iz Tokia poročajo: Radi velike megle sta na 

zapadni obali Japonske trčila dva potniška parni-
ka. Eden izmed njiju se je pri tem tako poško-
doval, da se je takoj potopil. 50 potnikov je naSlo 
smrt v valovih. 

Katastrofe leta 1931. Kratek pregled katastrof, ki so ee pripetile v letu 1931: (zgoraj levo) francoski parnik St. Phllibcrt , ki so je s 500 izletniki 
Tminnii n-h izlivu reke Loire. — Levo spodaj: Strašen atentat na brzovlak pri Biatorbngy na Madjarskem in atentat na vlak pri Jiitcrbogu (dosno 
ziroraii Oba atentata je izvršil Silvester Matuška, ki so ga aretirali. — V sredi spodaj: Razvaline monakovske stekleno palače, ki je z mnogimi ne 
nadomeetljivimi umetninami zgorela. — Spodaj desno: Japonski vojaki ob moetu čez reko .Noni vMandžuriji, zn čigar posest so se Japonci in Ki-

tajci srdito borili. 

Emil Hockreiter - 60 letnik 
Dne 27. decembra doseže skladatelj g. Emil 

Hockreiter 60. leto. Ker je dal slovenskemu narodu 
že marsikatero lepo skladbo, spodobi se, da inu po-
stavimo v našem listu mal spomenik. Ilochrniter je 
bil rojen 27. decembra 1871 v Debrecinu, njegova 
mati pa pa jo prinesla k svojim staršem v Novo me-
sto, kjer je bil njen oče Tabouse glavni davkar; tu 
je ostal do izvršene mature 1891. Izredno nadarjen 
za glasbo je že kot dijak sviral na raznih glnsbillh, 
igral klavir, gosli, flavto, čelo in lepo pel tenor, 
todn ne površno, mnrveč temeljito. Že kot petošolcc 
jo zložil cerkveno pesem, ki je vsem dopadla. 

Po končani maturi se ji- vpisal na dunajski 
univerzi in študiral pravo, in sicer privatno. Od 
I. 1891. do 1893. je sodelovat v cerkvi >Am Ilof*. 
katoro službo mu je nalagala štipondlja. Dirigent 
na tej cerkvi je bil pokojni .los. Bohm, ki je vodil 
nadaljnjo izobrazbo jubilanta. Na Bfihmovo pripo-
ročilo je prišrl Hochroitor v Knlksburg za glasbe-
nega učitelja iu ostal ondi šest let. V teh letih j« 
Hochreiter položil strokovni, juridični izpit, pa tudi 
državni izpit iz klavirja, orgel, gosli in petja, in 
sicer z najboljšim uspehom. L. 1899. je vstopil pri 
dunajskem namestništvu kot konceptni praktikant 
in dosegel stopnjo vladneua svetnika. Sedaj je upo-
kojen, pa zopet v Kalksburgu kot glasbeni ravna-
telj. Ima onegn sina na visoki šoli in tri hčerke, 
med njimi ena operna pcvka-nltistka. 

Hochreiter je jako razborit skladatelj. Zloži) 
je brez števila skladcb za cerkev in svet: klnvirske 
skladbe, en kvartet za godala, zbirko koncertnih 
valčkov, dve ouvorturi, eno (Dijonizijsko) jo 1. 1914. 
izvajala Glasbena Matica z velikim uspehom; pri-
bližno osem latinskih maš, med njimi Christus Rex 
za zbor in orkester, enoglasen Requiem, ki ga je 
stolni kor pel ob pogrebu pok. škofa Starihe, fanta-
zijo zn harpo, enodejansko opero »Heimfahrk itd. 
— Največjo delo pa je oratorij -»Kristusovo rojstvo«:, 
ki ga je sam dirigiral na Dunaju 1. 1917. 

Hochreiter popolnomn obvlnda obliko in ima 
bujno domišljijo; njegove skladbe so občutne, pravi 
odsev nežno, rahločutne, plemenito duše, njegov 
slog modern. Ima med svojimi skladbami prave bi-
sere. — Ker je tedaj slovenskemu narodu že posve-
til marsikatero lepo skladbo, ga s ponosom uvr-
ščamo mod naše skladatelje in mu želimo ob nje-
govi 60 letnici vse dobro in še mnogo produktivne 
sile. 

Prof. dr. Milan Prefog f 
Ziierob. 26. dec. ž. Na božični večer je umrl 

univerzitetni profesor iu učenjak dr. Milan Pro-
log, ki se jc rodil 1879 v Zagrebu. Univerzitetne 
študije je dovršil v Pragi in je bil 1901 promo-
viran za doktorja filozofije. Bil je nato profesor 
v Petrinji, Banjaluki in Sarajevu. Leta 1905 Je 
postal direktor realno gimnazije v Osjeku. Od 1920 
do 1923 je študiral zopet v Pragi. Leta 1922 Ji" 
postal redni profesor filozofske fakulteto v Za-
grebu za splošno zgodovino novega veka. L. 1926 
je bil upokojen, 1927 pa Izvoljen zopet zn rednega 
profesorja filozofske fakultete v Skoplju, in sicer 
za splošno zgodovino srednjega veka. Napisal jc 
več znanstvenih del na področju zgodovine. Nje-
gov pogreb se ob vršil jutri, v nedeljo. Blag mu 
spomini 

Spominska plošča Senoi 
Zagreb, 26. dec. ž. Jutri dopoldne ob 11 ee mi, 

daljujejo svečanosti ob 50letnici Avgusta ftenof. 
V Laški ulici št. 35 bo odkrita spominska ploš&i 
na hiši, v kateri sc je veliki hrvatski književnik 
rodil. Proslave se bodo udeležila vsa lokalna dri»-
štva, pevska društva itd. 

Smrtna avtomobilska 
nesreča 

Čakovec, 26. dec. ž. Na božični večer so je. 
zgodila težka avtomobilska nesreča. Neki uvto ie 
prišel iz Madjarske ter vozil skozi Lendavo v na-
šo državo. Po izvršenem carinskem pregledu j< 
uradnik Majstorovič naprosil šoferja, da bi ga pe 
ljal do postaje. Ko sta prišla na postajo v Dolnji 
Lendavi, je vlak že odpeljal. Zato so je šofer D'An>-
Pavel ponudil Majstoroviču, da bi ga peljal r, av 
tomobilom v Čakovec, kamor je že itak namernvai 
in moral iti. Prod Čakovcem so pot zelo hitre 
zavije, pa je kljub vsej opreznosti in počasni vožnji 
šoferja avto zadel v trhlo ograjo, ki je popustila, 
avto pa so je prekucnil. Ko je Mojstorovič uvidrl 
položaj, 6c je hitro zelo nagnil in je ušel z lažjimi 
poškodbami, šoferja pa so s težkimi poškodbami 
prepeljali v bolnišnico, kjer jo kmalu umrl. Da-
nes je bila iivršena obdukcija njegovega trupla 

Led v Sibeniku 
Šibenik, 26. doc. ž. Po snegu, ki je padel pred 

nekaj dnevi, je zavladalo v šibeniku zelo hladno 
vreme, in je ponoči padla temperatura pod ničlo. 
Ker ni bilo nobenega vetra, se jo naredila tenka 
ledena skorja. Ta se ni napravila samo ob obali, 
temveč po vsej lukl, tako da so ladje zjutraj, ko 
so začele pluti, napravile velik šum z rezanjem 
ledu. 

Predavanja na belgrajski 
univerzi 

Belgrad, 26. dccembra. A A . Na osnovi člena 
213 splošne uredbe o univerzah je z ozirom na bo-
žične praznika univerzitetni senat skleni!, da sc 
začnejo predavanja na belgrajski univerzi It. janu-
arja t r n 



Lačen sem bil in ste me nasitili... 
Kočevje , 26. dec. 

Brezposelnost iu pa vsesplošno pomanjkanje , 
ki ga trpe kočevski delavski sloji , da misliti. Stra-
šna beda je tu in so očet je v skrbi za vsakdanji 
kruh osiveli , matere postale drobne in suhotne in 
*o otroci bledi, upadlih lic in visijo cunje raz nje. 

V četrtek popo ldne pa je na rudniku vse za-
živelo. Dolenjevašui župnik g. K. š k u l j se je spom-
nil teh ubogih in lačnih družin in zbral v svoji 
1'ari visoko naložen voz samih živil. Sedaj so po-
vabljeni, da pridejo k vozu in da zajemajo od 
dobrot usmiljenih src. Voz, tako le]«) po lno ob lo -
žen, stoji sredi vasi in olerog ujega se gnete sa-
ma revščina: možje, žene, otroci. Huda je zima 
in Je mraz pritisnil, du Uar p o l « , pa se nihče ne 
imeni zanj. Lakota je hujša od mraza in pogled 
na kopo vedno lačnih otrok ti odpodi vsako misel 
na zimo. Vsak je privlekel nekaj s seboj. Ta tišči 
v rokah vrečico, drugi zavojček, tretji lonec ali 
kaj podobnega, Gnetejo s e okrog voza, pa se boje, 
da ne bi voz »usahnil« in da ne bi zraven prišli. 

Na vozu stojita dva moža in delita. Rudarja 
.-la in poznati sotrpine po obrazu in po potrebi. 
Najprej nekaj k i logramov moke, p o t e m " koruze, 
krompirja, f ižol iina svo j e mesto in repe ne manj-
ka. Male vrečice se polnijo. Nekateri, ki so prinesli 
s sebo j premajhne posode, hitijo domov, da pri-
nese jo večje in da postanejo deležni prav vseli 
dobrot. V m e s čuješ glasne pogovore , tupatam sa-
tno kratek vzklik: ' 

c meni da j la ! Deset otrok imam.« 
Drugi vp i j e : »Meni, jih imam osem.« 
Okrog voza je čezdalje večja gneča in stiska. ' 

Tisti, ki eo odpravl jeni , se rinejo iz gneče na pro- t 

sto. Mod potjo zavezujejo vrečice in jo potem uro-
žejo v mraz in meglo s hitrimi, skoraj jadrnimi 
koraki . 

»Bog lonaj l« vpijejo. In ta boglonaj velja 
za sto zahvalnih pisem in fraz. Utrgal se je bil 
očetu in materi sredi srca, ki je prejo vpilo od 
bolečin, da no bo za božič nobenega jela. Bog lo-
n a j l . . . Moj Bog, da bi videli vi te obraze, ki so 
z očmi požirali sleherni zajemaj, to suhotne roke, 
ki so tresle od mraza in veselega razburjenja! 

Vsebina voza se krči in krči. Velika vreča 
moke s e prazni, koruze primanjkuje, krompirja je 
čez dalje manj. Ljudje pa še prihajajo, še jih jc , 
ki bi radi od dobrot. O, da bi bil Kristus, ki jo 
s petimi krulii iu ribami nasitil množice l judstva! 
Deset vozov bi bilo treba, pravtako zvrha nalo-
ženih. kot jo bil ta. Deset tako dobrih župnikov, 
kakor je g. Škulj. I 'a je le eden voz, ki je čez 
čas tako prazen. In vendar se jo skoraj storil 
čudež : petdeset družin, petdeset lačnih in pre-
mrlih družin jo dobi lo za praznike moko, krom-
pirja, koruze, fižola in repe. In še nekaj žen in 
otrok jo dobilo toplih jopic in srajčk, ki so ostale 
Iiod ravnokar izpraznjenimi vrečami. Vsi brezpo-
selni so prišli na svo j račun. 

Nekaj ljudi se je zbralo šo prod vozom. Ti so 
čutili dolžnost, da bi se zahvalili svojemu dobrot-
niku. Pn ga ni bilo. Naj ne ve levica, kar daje 
d e s n i c a . . . In so potem naročili rudarjema, ki sla 
deli la, naj so dobrotniku zahvalila. Srce naj go-
vori srcu v zahvalo za prejeto. 

Zgled Je tu. Lep iu svetal in samo posnemo-
valcev išče.. Se je lačnih in bi jih bilo treba na-
sititi. 

Ljubljana ob praznikrh 
Ljubljana, dne 26. decembra. 

Nezadovoljstvo mnogih in ua jezo vseh smu-
čarjev se je lepo, suho vreme držalo tudi čez praz-
nike. Naj zimski športniki še tako zabavljajo, da 
ni snega od nikoder, vendar je to vreme zelo zdra-
v o in marsikdo se bo v tem suhem vremenu izne-
bil nahoda in vseh posledic prehlajenja. 

V mestu jo vladalo dobro , lopo razpoloženje 
iu se k sreči ui uresničila bojazen, da bodo časo-
pisi po prazni kili zopet polni vseli mogočih krva-
vih in mučnih dogodkov, vsaj kol ikor se Ljubljane 
tiče in če izvzamemo kvečjemu en dogodek. Na-
vada je, da so ob takih praznikih napolnijo poli-
cijski zapori z raznimi pretepači, letos pa k sreči 
tega ni bilo. Policijski zapori so bili o b praznikih 
skoro prazni. Kakor kaže, so tudi na deželi spo-
štovali praznike, zakaj bolnišnica ni sprejela te dni 
nobenega ranjenega pretepača. 

Božičnice ia revež« . 

O nekaterih božičnicah za revne otroke in za 
»Gvežo sta Slovenski list ' in »Slovenec.: Ze poro-
čala. Na sveti večer in na božični dan sam pa se 
jo vršilo po mestu Se več lepili božičnic za revne 
ljudi. Priredi le so jih razno dobrodelne organi-
zacije iu pa mestna občina. 

V mestni ogrevalnim, kjer se zbirajo brez-
domci in kjor stanujeta tudi dve revni družini, ki 
sla t>ili vrženi na cesto, se je vršila na sveti večer 
pruv prisrčna božičnica, katero so bili deležni vsi 
brezdomci in ludi o b e družini z vsemi osmimi 
otroci Brezdomci sami HO ogrevalnico že popre j 
lopo okrasil : , da je izgledala kakor lepo okrašena 
vt j.oličh.1 dvorana. Okoli luči so bili pritrjeni pa-
pirčki v vseh barvah, smrečje in trakovi so dvi -
gali slavnostno praznično razpoloženje. Na železni 
peči jo ttal velik lonec in v njem se Je kuhal čaj, 
nn štedil liku pa je bil drug lonec, iz kateregu so 
prihajale pri jetne dišnvo. V loncu so se namreč 
kuhale i z l orue kranjsko klobase. Sredi ogrevahii-
ce pa je K l o lepo razsvetljeno in okrašeno božično 
drevesce. Cb pol šestih so prišli obiskat brezdom-
ca mestni ! zik dr. Rus, uradnik socialnega urada 
g. Juvan in uradnica ga. Riškova. O. Juvan je 
Brezdomce lopo nagovoril in jim v imenu gosp. 
župana iu mestne občine voščil vesele praznike. 
Nato so pre j i 1 i vsi brezdomci vsak vel ik kos kru-
ha, klobaso, vel ik kolač in vrečico s sadjem in 
drugimi dobrotami. Obdarovani sta bili tudi obe 
družini z otrobi. Vsakdo je seveda dobi l tudr do -
volj čaja, odiasli moški so prejeli čaj z rumom. 
Eden od brezeomcev je sredi prijetnega razpolo-
ženja vstal in se zahvalil mestni občini s prisrč-
nimi besedami za pri jetno božičuico. Moški so pre-
jeli tudi dovoli cigaret. Med šumenjem vrelega 
čaja in v lepem božičnem razpoloženju je tekel 
brezdomcem čas v razgovorih o lepših časih, ki so 
kdaj bili io ki se gotovo še vrnejo iu ki jih upajo 
tudi ti bedni brezdomci še doživeti. 

Ob šestih zvečer pa se je vršila v mestnem 
zavetišču za onemogle prav tako lepa božičnica. 
V jedilnici , ki je bila seveda pr imerno okrašena, 
so se zbrali vsi 'stanovalci zavetišča, ki morejo za-
pustiti posteljo. V jedilnici jc stalo visoko in lepo 
okrašeno božično drevo. Ob šestih so prisil v je-
dilnico občinski svetnik g. Likozar, ki je zastopal 
gospoda župana, dalje vsi trijo ubožni očetje sent-
pelerskega okraja, g. ravnatelj Janko N. Jeglič, g. 
Gregorc in g. Srebot, dal je upravitel j zavetišča g. 
Lojze Sedej in mestni f izik g. dr. Rus, ki je tudi 
hišni zdravnik. Slavnost je s kratkim nagovorom 
otvoril obč. svetnik Likozar, ki je v imenu župana 
voščil stanovalcem zavetišča vesele praznike. Nato 
j c pevski zbor sester, pomnožen z nekaterimi že-
nami iz zavetišča, zapel nekaj lepih pesmi. Ko Je. 
pevski zbor zapel božično pesem »Sveta n o č . . . « , 
j e bilo genl j ivo čuti, kako je pričela peti vsa dvo-
rana. Vsakemu jc pesem segla v srce, vsakogar je 
spomnila na mlada leta in na nekdanje lepe dni. 
Marsikomu teh starih stanovalcev mestnega zave-
tišča so so za rosi le oči. Spregovori l je še S- rav-
natelj Jeglič, ki so jo zahvalil upravi zavetišča za 
lepo in prisrčno božičnico. V imenu obdarovancev 
pa «o jc tudi nekdo zahvalil. Stanovalci zavetišča 
so bili nato lepo pogoščeni . Uprava zavetišča jih 
io zagotovila, da bodo le praznike dobro preživeli . 
Zavetišče je namreč pred prazniki klalo in si je 
priskrbelo dovol j klobas, pečenke in gnjati za vso 
svoje stanovalce. Med prepevanjem lepih pesmi in 
prisrčnem razpoloženju je minil starčkom in star-
kam v mestnem zavetišču sveti večer. 

So ena, sicer skromna, a prav tako prisrčna 
božičnica EC je vršila na sveti večer pod okri l jem 
mestne občine. Usoda je s šestimi bednimi ljudmi 
ravnala tako, da jih je prav na sveti večer poslala 
v mestno zapore, v varstvo mostnega jeearja g. Je-
zovška. Bili so to l judje, ki so se naenkrat znašli 
brez sredstev v Ljubljani in ki jim je polici ja izdala 
potni list. Ravnatelj socialnega skrbstva g. Ciubn 
se spomnil tudi teh in so je zmenil z g. Jezov : 
škom in n jegovo gospo, da bodo tudi tem napravili 
na lastne stroške prijeten sveti večer. Zvečer sta 
p Jozovšek in njegova gospa po stari slovenski 
navadi prišla s kadilom in blagoslovljeno v o d o v 
iečo ter voščila vsem jetnikom vesele praznike, 
aato pa Jil pripravila večerjo , ki je bila znatno 
boljša, kakor pa jo ti slučajni ^stanovalci ^mestne 
ječe običajno dobivajo . Na praznik se je šestim jet-
nikom pridružil še eden. Na prnznik sam so imeli 
jetniki d o b r o kosi lo in je vsak dobil velik koe tne-
»a, prav tako so imel i na praznik tudi dobro v e -

čerjo, tako da so mogli imeti tudi ti reveži zavesi, 
da na božične praznike niso povsem pozabljeni. 

Žalosten dogodek lia Nmartinski cesti. 
Na sveti večer, okoli polnoči, se je nn železni-

škem podvozu nn Šnuirtinski cesti zrčul slrol iz 
revolverja. Ljudje so prihiteli in našli pod tune-
lom v mlaki krvi mladega moškega, ki se j c v sa-
momori lnem namenu ustrelil z revolver jem v usta. 
Mož je bil še pri zavesti, vendar ni mogel nič go-
voriti. Krogla mu je namreč pokvarila ves obraz 
in obtiČRla v kosti blizu očesne votline. Ljudje so 
jioklicali reševalni avlo, ki je moža prepeljal v 
bolnišnico. Mož j c 34 letni ruski emigrant Gre-
gor i j Šklocov iz Petrogruda. Šklocov jo bil zapo-
slen kot nočni čuvaj v tovarni mesnih izdelkov 
Rabus in sin v Sesvetah pri Zagrebu, šk locov j c 
prišel po opravkih v Ljubljano in j c hotel tukaj 
na sveti večer izvršiti samoumor. Kaj je vzrok nje-
govega dejanja, ni znano, šk locov se v bolnišnici 
do nocoj neprestano bori s smrtjo. Vel ika je ne-
varnost, da umre. Če pa okreva, bo imel vse živ-
ljenje pokvarjen obraz in tudi govoriti ne bo 
mogel. 

Konj mu razklal čeljusti. 
Bolnišnica je poleg Škloceva o b praznikih 

sprejela še enega ponesrečenca. Je to Stanko Koli-
čina, hlapec v graščini Rakovnik v št . Rupertu pri 
Novem mestu. Lastnica te graščine je graščakinja 
Barbo. Končino -je na dan pred božičem brcnil 
konj v obraz in mu razklal s kopitom čeljusti. Kon-
čina je bil prepeljan v ljubljansko bolnišnico. Nje-
gova poškodba je sicer težka, vendar zdravniki 
upajo, da mu bodo mogli rešili obraz. 

Iz policijske torbe. 
Policija j « imela ined prazniki k sreči malo 

dela. Prijavljenih pa je nekaj tatvin. V neki go-
stilni v šentjakobskem okraju je bil aretiran neki 
Franc K., ki je prodajal raziie pozlačene prstane 
in podobno, čeprav ni imel za to dovoljenja. Iz 
raznih piseui, ki jih jc policija našla pri njem, pa 
sklepajo, da je z njim padel pravici v roke nekdo, 
na katerega pada sum zvodništva. 

Gojenec letalske podčastniške šole v Novem 
Sadu, Boris Gruden, j e prišel za praznike na do-
pust domov v Dravljc. Od soseda si je izposodil 
kolo in se odpeljal v Šiško. To kolo pa je neznani 
zlikovec. izmaknil iz veže hiše št. 20 v Černetovi 
ulici. Kolo jo bilo vredno 1200 Din in znamke Pas. 
— Posestnik Franc Nanut iz Most. Ob Ljubljanici 
št. 32, je prijavil, da si je zn božične praznike ne-
kdo ua njegov račun privoščil slastno pečenko. 
Ukradel mu je namreč štiri kokoši. — Posestnik 
Adalbert Ivanuš pa je prijavil , da mu je nekdo 
ukradel iz predsobe njegovega stanovanja v Čer-
netovi ulici 24, lepo zimsko suknjo, vredno 1500 
dinarjev. 

Prost uvoz v Grčijo 
Belgrad, 20. dec. A A . Trgovska zbornica kru-

ljevino Jugoslavije v Solunu ie dobila od ministr-
stva za trgovino v A lunah obvesti lo , cla je grSka 
vlada odobrila na predlog grškega ministrstva za 
kmetijstvo carino prost uvoz za gotove količine ko-
ruze in ječmena. Uvoz se mora izvršiti do 15. janu-
arja ter je razdeljen takole : za trikalski kraj 2750 
ton koruze in 500 ton ječmena, za ptitiski okraj 
1500 ton koruze, za fosiski 1500 ton koruze, za etal-
ski 2750 ton koruze, za epirski 2750 ton koruze in 
za etidski 600 ton koruze. Uvoz so bo vršil preko 
Agrarno banke, grških kmetijskih in nnbnvljnlnih 
zadrug in preko trgovcov. Dalje je dovol jen carine 
prost uvoz za 4 mili jone bombaževega semena pre-
ko 1'ireja in zn 3 mil i jone preko Volosa za potrebe 
prebivalstva. 

5,349.000 brezposelnih v Nemčiji 
Berlin, 20. dec. s. V prvi polovic i meseca de-

cembra se je po poročilu državnega zavoda število 
brezposelnih zvišalo za okroglo 290000, tako da je 
sedaj v Nemčiji 5,319.000 brezposelnih. 

7 žrtev pod ruševinami 
London, 26. dec. A A . Reuter poroča iz Porih 

Klizubci.i v znpadni Afriki , du sta so ttun porušili 
dve zgradbi, ki sla pokopali pod ruševinami več 
oseb. Dozdaj so izkopali sedem človeških trupel, 

10 let je imel hčer zaprto 
V llol labrunu. mali vasici s 285 prebivalci , 

na Nižjenvstrijskem, so le dni povsem slučajno 
odkrili strahoten zločin, ki jo silno razburil vse 
tamkajšnje prebivalstvo. Pred mesecem dni je 
neki orožnik zasačil tamkajšnjega posestnika 
Franca Loichta pri d iv jem lovu. Vzel mu je pu-
ško in jo odnesel v občinsko pisarno, odkoder pa 
je pred nekaj dnevi izginila. Sum je seveda padel 
na Loichta. Orožniški poveljnik se je odpravi l k 
njemu in zahteval, naj mu da puško. Loicht pa je 
zatrjeval, da je nima, nakar mu je narednik dejal, 
da bo izvršil hišno preiskavo. Ko je orožnik iskal 
v bližini hleva, je naenkrat začul čudne glasove. 
Takoj jo stopil bliže, odtrgal nekaj desk iu po-
gledal nolri. Nudil sc mu je slrašen prizor. Na 
smrdeči slamnjači je napol ležala, napol čepela v 
cunje zavila odrasla deklica, katere glava je sli-
čila mrtvaški lobanji. Bila je lo 17 letim Loichlova 
hčerka, za katero so okoličani mislili, da je že 
pred 10 leti umrla. Dekle je s laboumno in zna iz-
govoriti le neknj besed. Hodili ne zim. Prepeljali 
so jo v bolnišnico, zverinskega očeta pa so are-
tirati. 

Prezgodnje vesli 
Budimpešta, 20. dec. tg. Po zadnji seji poslan-

ske zbornice, na kateri je vlada pri glasovanju o 
dnevnem redu dobila samo dva glasova večine, se 
je prvi dan božičnih praznikov razširila vest. dn 
je ministrski predsednik Karoly, ki se ima boriti 
z najrazličnejšimi težkočami, demisioniral z vsem 
kabinetom. To govor ico se danes poluradno ener-
gično demanlirajo. 

Carinska pogajamo 
med Francijo in CSR 

Praga, 26. deccmbra . A A . Češkoslovaška fi-
nančna delegacija, ki se je bila dalje časa mu-
dila v Franciji, se je vrnila v Prago. Predsednik 
delegacije je izjavil, da je bil dosežen med Fran-
cijo in Češkoslovaško sporazum, da se v Franciji 
ne bo kontroliral devizni promet s Češkoslovaško 
in da ostanejo dosedanje carinske tarife med 
Francijo in Češkoslovaško še nadalje v veljavi. 
Glede carinskih tarif je predsednik delegacije de -
jal, da se bodo začela med Parizom in Prago to-
zadevna pogajanja. 

Madjarski moraforii 
Praga, 26. dec. A A . O priliki madjarskega 

moratorija prinaša »Prager Presse« vest iz Parizu, 
da se Francija boji, da ne bi Madiarska ustavila vsa 
plačila. V Franciji pravi jo , da je povzročil ta ukrep 
madjarsko vlade vznemirjenje in da je zaradi tega 
zaenkrat kaka intervencija nemogoča. 

Požar v starodavnem 
stuttgartskem gradu 

Nemško mosto Stuttgart je pretekli teden za-
dela požarna katastrofa, kakršne mesto že dolgo 
časa ni doživelo. V starem gradu, ki Je ena naj-
lepših in najdragocenejših zgradb v Stuttgartu, Je 
izbruhnil požar, ki so je silno hitro razširil po 
vsem gradu. Vsa gasilna društva iz Stuttgarta in 
okol ice so hitela na pomoč in skušala z velikimi 
napori zadušiti ogenj. Gašenje je bilo zaradi hu-
dega mraza zelo težavno. Vzhodni del gradu je iz-
gledal kakor morje plamenov in Jo bi lo gašenje 
nemogoče. Gasilci so se omejili na to, da bi pre-
prečili razširjenje ognja na ostale dele gradu. Kljub 
silnim naporom so jim to ni posrečilo. Požar se j c 

vedno bol j širil in kmalu so ognjeni zublji zajeli 
ves grad. Gore lo je dva dni. Pri gašenju se je po-
nesrečilo okrog 40 gasilcev, katere so morali pre-
peljati v bolnišnico. Požar jo zahteval tudi nekaj 
smrtnih žrtev. Doslej so izpod ruševin izkopali dva 
mrtva gasilca. Boje se pa, da je mrtvih še več ga-
silcev. 

Požar je grad skoraj popolnoma uničil. Skoda 
je ogromna. Grad jc bil največja monumenlalna 
zgradba v Stuttgartu. V ioni gradu so pol stoletja 
bivali vladajoči viteuiberšlci knezi. Grad je bil ena 
najlepših renesančnih zgradb v Neiuči" 

Pariz se hljub krizi veseli 
Pariz, 26. dec. tg. Božični prazniki, ki lotos 

trajajo kar tri dni in Ui se v Franciji ne praznujejo 
v družinah, temveč v restavracijah, so pokazali , da 
Pariz kljub grozeči krizi Še noče opustiti veselega 
razpoloženja. Nočni lokali na Montmartru in Mont-
parnassu so prenapolnjeni kljub temu, da slane ste-
klenica šampanjca 750 dinarjev, ozek sedež ua zofi 
pa 350 dinarjev. Pač je opaziti, da ni ameriških in 
angleških bogatašev, zalo pa jo tem več drugih 
vesel jakov. Posebno je opaziti v Parizu mnogo 
Nemcev. 

„Vihtorija in njen huzaru 

v mariborskem gledališču 
Na mah so razkričali lo čudovi to - opore to ; 

bilo je kakor z Rcinarkovim -Na zapadu nič nove-
ga - . Bral si in bral in koprneče prežal na poglav-
je, ko se ti bo v vsem sijaju razgrnila upravičenost 
slave ubogega Remarku. Ko si prebral do zadnjo 
vrstice, pa si imel še samo možnost, da s c udariš 
po bulici in se v trenutku zaveš gole in nepo-
tvorjene resnice: »Prokleta propaganda- . Paul 
Abraham je inlad muzikus z odličnimi vr l inami ; 
•Viktorija:: mu je prinesla bajen sloves. Tako ze lo 

ga jo očividno ohrabril ta uspeh, da je šel in nu 
svetlo dal £o drugo opereto .Havajska roža in 
du tulila šo naprej o novi opereti »T i si mo j lip . 
\ sebina Viktor i j e? I lonved, huzarji, Sibirija, Ja-
ponska, Petrograd in dežela, kjer »paprika žari . 
k jor cigani na gosli svirajo in se v svo jem ž iv i jo , 
nju 6aino enkrat okopl je jo . ko gredo k soldatom, 
in kjer pujski in podobna živad v trumah prome-
nirajo na javnih izprehajališčih. Zdi se , da jc v so 
skupaj dvomlj iva epopeja le slavne dežele. Iu 
muzika? Iz vseh vetrov nekaj skupaj znošeneya! 
1'uccini, Lehnr in Stnmss so sigurni 'botri pri le j 
muzi kal ni krslitvi. Tudi zvoki, ki dono iz dežele 
sonca, zbujajo vtis, da smo Jih že nekje drugod 
slišali. Izvedba je bial dobra. Morda bi si samo 
Se želeli, da se preizkusi kol huzar Sancin, ki ni 
menda preobremenjen. Prav prijetno je presenetil 
Medven v igri in petju kot grof Ferry Hegedtis. 
Kaj, ce bi dobi l enkrat kakšno glavno v logo? Skr-
binšek je bil v vsem polnokrven Amerikanec . Tudi 
Trbuhovič je častno rešil svojo nalogo kot igralec 
in režiser, in ravnotuko neumorni I,ojzc Her ios . 
O Udovičevi bi mogli potrditi samo to, kar smo po-
novno naglašal i. V ostalem je nastopil malodane 
cel ansambl ler so vsi sodelujoči dobro uspeli. 
Samo tisli balet jo hudo motil. Celokupnosl skrnj-
no neokusnih gibov je spominjala nu pokrete, ki 
i poz.ianio iz '.'otovega delu zoologi j c . Tudi udej -

stvovanje Harastovičevih gornjih okončin na bi i i -
kosti -Savinove kot Viktori j ine hišne je bržčas 
povzročal premočne odmeve ler gotovo ne kaže 
lo udejstvovanje v tako vestnem smislu tolmačili. 
Občinslvo je sprejelo stvar z del jenimi mnenj i : 
drži pa, da je bila galerija sila navdušena in da 
bo »V iktor i j a : prav gotovo precej pripomogla k 
finančni sanaciji mariborskega teatra. To se pa 
menda v Mariboru ne bo zgodilo, da bi v dveh 
sezonah doživel ta Abrahamov prvenec jubilejno 
300. predstavo kakor je bi lo na Dunaju. —c. 

Šport 
ASK PRIMORJE : SK ŽELEZNIČAR ( Z A G R E B ) 

fi : 1 (2 : 1). 
Včera j se je vršila na igrišču Ilirije prija-

teljska nogometna tekma med zagrebškimi Želez-
ničarji in tukajšnjim Primorjem, ki so jo Pr lmor-
jani po lepi in efektni igri odločili v svojo korist. 
Rezultat, ki pomeni za Železničarje katastrofalen 
poraz, je povsem zaslužen. Primorjani so zaigrali 
res lepo in zmago v polni meri zaslužili. 

Danes igrajo Železničarji z Ilirijo. 
* 

Zagreb, 26. dec. ž. Božič je minul brez večj ih 
športnih dogodkov. V Zagrebu je bila odigrana sa-
mo ena resnejša tekma in nekaj tekem slabših 
moštev. Tekem večjega stila ni bilo. 

Zagreb, 26. dec. ž. Gradjauski : Ilašk 2 : 0 
(2 : 0). 

Zagreb, 26. dec. ž. Jutri popoldne igrata klu-
ba Gradjanski in Hašk drugo božično tekmo za 
pokal. 

Zagreb, 20. dec. ž. Tudi smučarji niso prišli 
na svoj račun. Pred nekaj dnevi je sicer kazalo, da 
bo zapadlo nekaj snegu, medtem pa so se vse liade 
smučarjev razbile. Nekateri smučarji so odšli na 
Plttvička jezera, neknj pa jih je odšlo v Slovenijo 
na Bled ia druge kraje. 

Programi t i a d i o - L i u h f j a n a > 

Nedelja, 27. decembra : 8 Kmetijsko predava-
nje. — 9.30 Prenos cerkvene glasbe. — to Versko 
predavanje. — 10.30 Belokranjske pr ipovedke t. — 
11 Salonski kvintet. — 12 Čas, plošče. — 15 Poro-
č i lo o rezultatih experiment. fonetičnega študija 
(dr. Veber ) . — 15.15 Dekliška ura. — 15.45 Samo-
spevi gg. Joža Likoviča in Drago Žagarja. — 16.30 
Belokrajinsko pripovedke II. — 17. Nušlč: Navadni 
človek (Št. Jakobski gled. oder) . — 20 Leharjev.i 
operetna urn. Sodelujeta ga. Št. Poličeva iu g. Jožo 
Gostič. — 21 ValČkova ura salonskega kvinteta - -
22 č a s in poroči la. — 22.15 Akademski Jonny-jazz. 

Ponedel jek , 28. decembra:* 17.80 Samospovi g. 
A. Dermote. — !8 Harmonika aolo, g. Kokalj. •— 
18.80 Iz anatomije in f iziologije člov. telesa. — 19 
Novi vek v svetovni pol. areni. — 19.30 Plošče. — 
Dickens: Cvrčelc za pečjo ( igrajo člani Nar. gled.) . 
— 21 Salonski kvintet. — 22 Čas in poročila-



Strašna družinska žaloigra 
v Belgradu 

Sin ustrelil očeta, mater, težko ranit brata in nato izvršil samoumor 
V Belgradu se je v četrtek v zgodnjih popol-

danskih urah odigrala strašna družinska žaloigra. 
Okolnost, da je bil zločinec oseba, ki ni bil odgo-
voren za svoja dejanja, in dejstvo, da se je žaloigra 
izvršila brez kakšnega ozadja in silno verjetno tudi 
brez vsakega najmanjšega povoda, napravljata slu-
čaj šc st rasne jši. 

28 letni Milan Nerandžič je ustrelil svojega 
očeta Tasa, mater iu težko ranil svojega brata Savo 
in na vse to ustrelit še sebe. Vse strašno dejanje 
se je odigralo v petih minutah, skoraj brez priče. 
Edina priča, ki je videla le malo, je služkinja Ma-
rija Lončar, ki pa je spričo strašnih dojmov komaj 
mogla obnoviti potek dogodka. 

Milan Nerandžič je bil čudak in po mnenju 
vsakogar, ki ga je poznal, nekoliko slaboumen. Pre-
bival je sicer v hiši svojega očeta, toda živel je tako 
rekoč skoraj povsem ločeno od svoje družine. Sta-
noval je v svoji sobi, kamor mu je služkinja Marija 
Lončar, ki je biln sploh edino vez med njim in 
družino, nosila vse potrebno. Včasih ji je stavil 
kakšno vprašanje, toda to se jc redkokdaj zgodilo. 

Usodnega dne opoldne je Taso Nerandžič, ki 
je trgovec, zaprl trgovino in odšel nadstropje višje 
v obednico, kjer je bilo že pripravljeno kosilo. Ta-
koj za njim jc prišel še sin Savn in sedel k mizi. 
Mati je imela še nekaj opravka v kuhinji, toda je 
kmalu odšla v obednico. V kuhinji je ostala sama 
služkinja Marija. Ta pripoveduje, da je čez nekaj 
časa začula iz obednico smeh. Stari Nerandžič je 
bil dobro razpoložen. Smeh je kmalu ponehal, nakar 
Jetrt ure ni bilo slišati iz obednice ničesar. 

Naenkrat pa sta se začula dva ostra strela. 
Marija jo kakor iz uma stekla po stopnicah. Med 
potjo je odjeknil še en strel. Ko je odprla vrata v 
obednico, se ji je nudil strašen prizor, ki ga je 
mogla gledali le drobec sekunde, kakor sama pri-
poveduje. 

V sobi je bilo tiho. Kakor da se ni nič zgo-
dilo. Ob vratih v salon je ležal na tleh stari Ne-
randžič ves v krvi. Sredi sobe pa sta se ogorčeno 
borila brala Sava iu Milan za revolver, ki ga je 
držal v roki Milan. Mati je stala nekaj korakov proč 

in si zakrivala oči. Čez nekaj časa jo Milan divjo 
zaškripal z zobmi, nakar je osvobodil desno roko 
bratovega prijema in naperil revolver nanj V na-
slednjem trenutku je počil strel. Sava so je s kri-
kom zrušil na tla. 

Služkinja Marija se je medtem zbudila iz 
brezbrižne otopelosti, v katero jo je pahnil straho-
viti dogodek in se spomnila, da jo treba iti po po 
moč. Skočila jo na hodnik, toda že v naslednjem 
trenutku je zaslišala za seboj silen krik, vrata i-o 
se odprla m mati je planila ven. Zopet sin z'identla 
dva strela. Nemo se je zrušila ma'i nn tla. Marija 
je začela kričati in steklu nn ulico. 

Slučajno je šel mimo neki orožn 'ki kaplar, 
ki je na klice Marije takoj stekel gori. Na hodniku 
je opazil žensko truplo, v obed n I r i pa dvoje mo-
ških. Vsi so ležali v mlaki krvi, negibno. Ubijalca 
ni bilo. Orožnik je nato instmUivno stekel nad-
stropje višje. Skozi neka napol odprta vrata je opn-
zil mladeniča, ki je nekaj brskal po mizi. Le hip gn 
je mogel orožnik opazovati. 'Lirfo; ua .o je oni 
okrenil glavo in, videč orožnika nastavil revolver 
na sence. Preden se je orožnik za.cdel so že po-
čili trije zaporedni streli. Ubijalec. 6e jo sodil sam. 
Tragedija je bila odigrana. 

Prišla je komisija. Taso Nerandžič in žena sta 
bila že mrtva. Sava je dajal ša netoij znakov živ-
ljenja in tudi Milan Se ni bil nirt>v. Oba so prepe-
ljali v bolnišnico, nakar je komisija nadaljevala z 
ogledom. Nobene stvari ni bilo možno zvedeti od 
žrtev. Samo služkinja Marija je izjecljah nekaj 
stavkov: -Slišala sem streljanje, pritekla, videla, 
kuko je pogodil mater in brata. Stnri gospod je bil 
že mrtev. Pred tem sem čulu, kako so je smej lL 
Niso se prepirali. Nikoli se niso prepira l i . . . Saj jaz 
ne vem . . 

Poklicali so sosede. Toda drugega niso po-
vedali kakor: Bog i duša, ne vemo, kako so je 
moglo to zgoditi. To ve B o g . . . 
»Vso svojo imovino zapuščam humanemu društvu 

>Nasušni h leb« . . . . « 
Na tleh poleg ubijalca je ležalo pismo, naslov-

ljeno na društvo Nasušui hleb . To je znano bel-

Bozše v Mariboru 
Miren potek božičnih praznikov v Mariboru - Božičnice za revne 
otroke - Naval na pohorske koče - Poiicijsfta in nezgodna kronika 

M a r i b o r , 26. deccmbra. 
Mirno in brez hrupa so potekli božični praz-

niki v Mariboru, brez pomembnejših dogodkov so 
šli mimo nas. Trije prazniki drug za drugim — 
skoro nekoliko preveč za ljudi, ki so morali ostati 
v mestu. Pa je bilo k sreči tem vreme prijazno, ta-
ko da 60 oživele v popoldnevih ceste in pota v 
okolici, kakor ob pomladanskih dnevih, mesto pa 
&e je izpraznilo, da so bile še kavarne puste in 
brez običajnega vrvenja. 

Božičnice z obdarovanjem revežev, posebno 
otrok, so v Mariboru žc od nekdaj običajne in tudi 
letos je bilo oibdarovanih na predbožičmi dan nad 
1500 revnih otrok. Mestna občina je priredila deci 
božičnico skupno z društvom za podporo revnih 
učencev. Darila je dobilo 600 otrok. V otroškem 
zavetišču državne železnice v Magdalenskem okra-
ju se je zbrala k božičnici deca iz tega najrevnej-
šega predmestja. Okrog 400 malih uboščkov je pre-
jelo darila, večinoma obleko in obutev, katero so 
jim naprosile in pripravile šolske sestre, ki vo-
dijo to zavetišče z neumorno požrtvovalnostjo. Pri 
obdarovanju so bili navzoči dekan Stergar, prof. 
dr, Jeraj in dr. Meško. Tudi v Krčevini, Studencih 
in drugih predmestnih krajih je bila deca revežev 
obdarovana. Zlato srce mariborskega prebivalstva 
se je izkazalo tudi letos kljub krizi in ljudje so da-
jali za obdarovanje revežev s polno roko. Mestna 
občina je obdarovala svoje reveže v mestni oskrb-
nišnici, spomnila se je pa tudi svojih občanov, ki 
preživljajo konec svojega življenja v hiralnicah v 
tuju Ln Muretincih. Poseben odposlanec občine 

jim je ponesel božične darove in pozdrave njih 
ožje domovine. 

Še za noben Božič ni menda bilo toliko gle-
danja in študiranja na barometru, kakor za le-
tošnjega. Zimski šport si jc osvojil celo mesto, vse 
se jc pripravljalo za naskok na pohorske posto-
janke in vse jc pričakovalo, da bo dalo nebo sne-
ga, Vsi mariborski klubi, ki se bavijo z zimskim 
•portom, so že dolgo v naprej rezervirali pohor-
ske koče za smuške tečaje preko praznikov in na-
val na te tečaje je bil tako velik, da so 6e vpiso-
vanja že dolgo pred prazniki zaključila. Pa je 
žalibog barometer ostal trdovraten, zapihal jc še 
celo jug ter posnel na osojnih pobočjih sneg, tako 

fi 

da so ostali izgledi za smučarje bolj žalostni. No 
kljub temu 60 bile vse pohorske postojanke preko 
praznikov do zadnjega kotička prenapolnjene Med 
obiskovalci je bilo zelo mnogo Zagrebčanov, ki 
so žc stari znanci našega lepega Pohorja ter ga 
stalno vsako leto obiskujejo v večjem številu. Le-
tos pa beležijo pohorske koče velik obisk tudi iz 
inozemstva. V nekaterih so preko praznikov kar 
prevladovali obiskovalci iz Avstrije, katere 60 pri-
vabile krasote tega pogorja, šc bolj pa nizke cene. 

Danes popoldne se je odpeljala na tečaj k 
Rimskemu vrelcu pod Urško goro nadebudna smu-
čarska ekipa »Maratona« pod vodstvom Draga 
Ulagc, ki vodi omenjeni tečaj. Impozanlno število 
smučarjev je poslal Maraton na ta tečaj, pridru-
žili so sc jim številni prijatelji tudi od drugod, celo 
iz Zagreba. Pri odhodu s popoldanskim koroškim 
vlakom so plavi smučarski dresi Maratoncev kar 
preplavili kolodvor in med njimi smo opazili mno-
go »zajčkov«, ki jih vidimo običajno v krilih, pa so 
se to pot komaj razločevali od svojih moških 
tovarišev. 

Policijska kronika beleži od časa, ko imajo 
svedrovca H. v zaporu, samo še prestopke zoper 
javni red in mir. V noči od 25. se je preselilo praz-
novat praznike v policijske zapore nič manj kot 
15 razgrajačev, katere so obdržali kar preko Šte-
fana v zaporu, da sc bodo poboljšali. Na sodišču 
so pa zato imeli senzacijo s pobegom osumljenca 
Emerika Čuša, ki je pobegnil iz preiskovalnega 
zapora na okrožnem sodišču. Beg se mu je posrečil 
v ugodnem trenutku, ko so ga nameravali peljati 
na zaslišanje. V preiskavi je bil radi številnih ko-
lesnih tatvin, katere je zagrešil v Mariboru ter bil 
šele pred par dnevi aretiran po policiji. Detektivi 
so napravili po drznem begu ponoven lov za njim, 
pa je bilo zasledovanje doslej še brez uspeha. 

V bolnišnici so preko praznikov imeli z raz-
nimi nezgodami in nesrečami malo opravila. Pre-
peljan je bil v bolnišnico na božični dan Dra-
gomir Bonačič, ki je zamenjal salmijak, kateri se 
je nahaijal v steklenici od kina-vina, s kapljico 
plemenitejše pijače ter je napravil pomotoma kre-
pek požirek. V bolnišnici so mu izprali želodcc ter 
ga rešili nevarnosti. 

P R O S T O V O L J N O G A S I L N O D R U Š T V O V Š M A R T N E M O B 
D R E T I naznanja, da je njen dolgoletni član in tajnik, gospod 

JOSIP POBERRJ 
šolski upravitelj 

danes, dne 26. decembra ob pol treh popoldne po dolgi in mučni bo-
lezni mirno v Gospodu zaspal. 

Pogreb dragega pokojnika bo v ponedeljek dne 28. decembra iz 
hiše žalosti na tukajšnje pokopališče. 

Ohranimo mu trajen spomin! 
Šmartno ob Dreti, dne 26, decembra 1931. 

Odbor. 

grajsko humano društvo, ki o božiču in veliki noči 
obdaruje revne otroke. Pismo je bilo napisano v 
latinici na pisalni stroj. Napisani so bili sledeči 
stavki: Po svoji smrti zapuščam svojo imovino, v 
denarju in stvareh, ki se nahajajo v tem kovčku, 
kakor tudi pisalni stroj, humanemu društvu »Na-
sušni hleb v dobrodelne namene. Milan Nerandžič.' 
Kovček so našli v njegovi sobi. V njem je bilo pre-
cej denarja v najrazličnejših valutah in več drugih 
predmetov v skupni vrednosti 30.000 dinarjev. 

Ob popoldne jc ubijalec v bolnišnici izdih-
nil. Brata Savo pa so v brezupnem stanju prepe-
ljali v sanatorij Vračarc. 

Preiskovalni sodnik Aleksandrovi«! je mnenja, 
da je žaloigra ali delo blaznežu ali pa so vmes 
kakšni tnjinstvenl razlogi. S pomočjo Marije Lončar, 
ki je popoldne prišla k sobi, so obnovili ves dogo-
dek. Stari Nerandžič je prišel domov vesel. Tam jo 
bila žo njegova žena in sin Sava. Marija in žena sia 
pripravljali obed. Taso je odšel še v kopalnico, da 
si opere roke. Naenkrat je prišel po stopnicah Mi-
lan, padla sto dva strela in zadela očeta. Pritekel 
je Sava in prijel Milana, ki je imel v rokah dva 
revolverja. Začela sta se boriti. Milan je sprožil na 
Savo, ki jo padel. Mati je gledala prizor in nato 
stekla ven, todn zopet »o padli streli. 

To jc seveda samo hipoteza, ki so je dala 
postaviti s pomočjo Marije. Ni pa izključeno, da 
se je dogodek odigral drugače. Težko, če bo mogočo 
kdaj ves dogodek razjasniti. 

V petek popoldne so obe žrtvi, to je Tasa Ne-
rnndžiča m njegovo ženo Olgo pokopali. Pogreba so 
je udeležilo tako v sprevodu, kakor tudi v špalirju 
ogromno število Belgrajčanov, ki sočustvujejo z ne-
srečno rodbino. Tudi Milana Ncrandžičn so poko-
pali, toda, ker je bil samomorilec in ubijalec, brez 
opela. Stanje ranjenega Save Nerandžiča Je nespre-
menjeno. 

Današnji belgrajski listi prinašajo najrazlič-
nejše izjave psihiatrov iu kriminalistov glede to 
žaloigre. Skoraj vsi so si edini v tem: Povod žalo-
igro je bil ali kakšen star družinski prepir, ali pu 
je bila žaloigra le delo blazneža nli patologa. 

Novi grobovi 
V Mostah pri Ljubljani je na sveti dan umrla 

gospa Iva uu Zurič. Pokopali jo bodo danes ob po| 
4 pop. Sv. maša zadušnica se bo brala v četrtek, 
31. decembra ob pol 7 zjutraj v Zupni cerkvi pri 
Sv. Petru. Svetilu JI večna luči Žalujočim naSe 
iskreno sožalje! — Istotam je 25. t. m. umrl gosp. 
Andrej Prime, gostilničar in mesar. Pogreb bo 
danes ob pol 3 popoldne. Naj v miru počiva! Pre-
ostalim uuš i sožalje! 

V Šmartnem oh Dreti jo včeraj umrl g. Jo-
sip Pobiraj, šolski upravitelj, tajnik gasilnega dru-
štva ter Hranilnice in posojilnice. Pogreb bo v 
pouedeljek. Blag mu spomin! 2alujočini noše 
iekreuo sožalje! 

Naznanila 
Zborovanje Stotnikom drullic. V torek, dne 

29. dec. bo imola Slomškova družba običajno bo. 
žično zborovanje. Nu dnevnem redu bodo zanimi-
va predavanja o narodni vzgoji. Vsakdo bi mo-
ral zu taka predavanja zanimati, zato vubimo po-
leg učlteljstva tudi druge inteligente k udeležbi 
Zborovanja bodo v beli uaioiiski dvorani. Zače-
tek ob 9. — Zu bor: S. 

Jeiira pri Ljubljani. Za Silvestrov večer pri-
pravlja naše društvo prijetno izuenadonje. Prire-
ditev go bo vršila pri pogrnjenih iniznh. Nu spo-
redu so operete, kupleti, zborovo petje, Žive slike 
itd. Prijatelji poštene zabave pridite! 

Vpisovanj« v privatne učne tečaje. Na novo 
sn otvorijo v Delavski zbornici večerni tečaji zu 
nemščino, računstvo in za splošno izobrazbo. Pn 
potrebi tudi nedclpki tečaj. Vpisovsuje v sredo 
30. dec. od pol 7 do |>ol 9 zvečer v Delavski zbor-
nici (iz glavne veže takoj na desuo, steklena vra-
ta). Tam dobite tudi izjasnila iu nasvete. 

Otrok v predšolski dulii (od 1. do 8. letu) je 
naslov knjige, ki jo je spisal znaui otroiki zdrav-
nik ilr. Dragaš. Knjiga Je prva te vrgle v naši 
državi, ie poljudoo-znanstvena in prrdvi-em pmk-
lična. Vsebuje nego, prehrano, vzgojo in razvoj 
otroku dn S. leta. Ima 272 6trani m je lej>o ilu-
strirana. Cena broširanemu izvodu 33 Din, veza-
nemu 42 Diu. Dobi so v Jugoslovanski knjigarni. 

Potres 
Za božične praznike je Ljubljanha doživela 

prav neprijetno presenečenje. Pozno na sveti ve-
čer, bilo je okoli enajstih, je precej močau potresni 
sunek zamajal tla. Drugi potresni sunek je bil na 
praznik popoldne 19 minut pred eno. Ta sunek jo 
bil zelo močan iu je trajal okoli 50 sekuud. 

Kočevje. V pelek, na božič, smo tu občutili 
kratek potresni sunek. Potres je začel ob 1.04 In 
jo trajal približuo šest sekund. Potresni sunek 
je imel smer vzhod zahod. 
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TO JE ZNAMKA OBLE-
KE TISTIH D A M IN 
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ZGLEDNO ELKGANTN1 
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naznanja tužno vest, da je njen večletni tajnik, gospod 

JOSIP POBERAJ 
šolski upravitelj 

danes, dne 26. decembra ob pol treh popoldne po dolgi in mučni bo-
lezni mirno v Gospodu zaspal. 

Pogreb dragega pokojnika bo v ponedeljek dne 28. decembra iz 
hiše žalosti na tukajšnje pokopališče. 

Ohranimo mu trajen spomin! 

Šmartno ob Dreti, dne 26. decembra 1931. 
Naeelstvo. 

K R A J N I Š O L S K I O D B O R V Š M A R T N E M OB D R E T I naznanja 

žalostno vest, da je izgubil iz svoje srede blagega gospoda 

Josipa Poberaja 
šolskega upravitelja 

ki je danes, dne 26. decembra ob pol treh popoldne Bogu izročil 

svojo dušo. 

Šmartno ob Dreti, dne 26. deccmbra 1931. 

Odbor. 



Prehooceanski zračni 
promet 

Letošnja zima bo, kakor V6e kaže, odločilna 
ia riden zračni promet preko Atlantskega Oceana; 
dr. Kckener sc pogaja v Angliji, da bi si zagotovil 
naprave v Hovvdenu ali Cardingtonu kot oporišča 
za zračni promet; Američani hočejo na južni poti 
med Severno Ameriko in Evropo začeti z delnim 
prometom. Med Kanado in Skandinavijo namera-
vajo vpostaviti redno zvezo s Fordovimi letali. 
Glede Južne Amerike bo ostalo, kakor je bilo v 
letu 1931: Grof Zeppelin« bo predvidoma podvzel 
več poletov v Pernambuco skupno z nemško Luft-
Hanso, ki s svojimi letali že oskrbuje poštni pro-
met do Las Palmasa, kjer potem prevzame pošlo 
parnik, ki pa potem pri otoku Fernando Noronha 
zopet izroči pisma letalu. Razen tega bo Hansa 
skušala uresničiti načrt, da bo sama oskrbovala 
zračni promet z Južno Ameriko, in 6icer z vmes-
nim pristankom v britski Bolami na afriški obali. 
Tudi francoska družba Aeropostale kaže veliko 
agilnost in je že precejšnje upanje, da nismo več 
daleč od rednega p.rekooceanskega prometa. 

Kar se tiče prometa z zračnimi ladjami, ki se 
je izkazal za najbolj varnega in sigurnega, jc treba 
poudariti, da primanjkuje vozil. Ajigleii so po ka-
tastrofi »R 101« demontirali še »R 100«, Ameri-
čani pa so vse svoje zračne ladje preuredili v vo-
jaške namene. Treba bo pač zgraditi šc nekaj pri-
mernih zračnih ladij. Kot izhodišče oziroma kot 
zadnje vmesno pristajališče v Evropi bi služil Orly 
pri Parizu, čigar lega je ugodna ne samo iz me-
teoroloških ozirov, ampak tudi zato, ker je Pariz 
v svetovnem potniškem prometu najpriljubljenejše 
mesto v Evropi. Lega Anglije v meteorološkem in 
prometnem oziru ni tako ugodna. Vrše 6e že po-
gajanja in zaenkrat manjka le eno še, kar pa jc 
žalibog glavno, namreč denar. 

Kar se tiče prometa z letali, smo glede Juž-
ne Amerike glavno povedali že v uvodu. Dodamo 
lahko še, da je »Aeropostale- od 1. novembra 1930 
do 1. oktobra 1931 izvršila 96 rednih poletov in 
s tem oskrbovala poštni promet med Evropo in 
Juino Ameriko (na progi Dabar—Natal seveda s 
»omočjo motornih čolnov). Pismo je prišlo na ta | 

Dražba 

30. decembra 1931, ob 10 
pri sodišču soba št. 20, 
nove enonadstropne hiše 
v Rožni dolini C. VIII 6. 
Hiša je vogalna z gostil-
niško obrtjo, velikim vr-
tom. Upeljan je vodovod, 
elektrika. Vknjiženi upni-
ki ne zahtevajo takojšnje-

ga plačila. 

način iz Amerike v Buenos Aires v 9 dneh, v na-
sprotni smeri pa v 10 dneh. 

Zračni promet čez Severni Atlantik je od zad-
njega pionirskega poleta von Gronaua zopet pri-
šel na dnevni red. Posebno Američani si veliko 
prizadevajo v tem oziru. Sredinja pot radi slabih 
vremenskih razmer ne prihaja v poštev, toda na 
severni in juŽJii progi bodo v prihodnjem letu po-
skusili s prometom. 

Najdaljša nedeljiva proga na južni poti meri 
3300 kilometrov, kar pomeni 14 ur pri hitrosti 250 
kilometrov na uro. Na severni poti pa meri naj-
daljša nedeljiva etapa 1320 kilometrov ali 6 ur 
poleta. Za zračno ladjo prihaja v poštev 5180 kilo-
metrov dolga razdalja med Cardingtonom v An-
gliji in Montrealom v Kanadi, kar bi bilo za nove 
zrakoplove 50 ur. Od Friedrichshalna do Lake-
hunsta je 6440 kilometrov, od Pariza pa 5900 kilo-
metrov. 

Na vseh koncih in krajih se torej vrše pri-
prave in pogajanja za zračni promet preko Oceana, 
in če bo prihodnje leto kaj boljše glede gospodar-
ske krize, smemo upati, da bo leto 1932 — prvo 
leto prekooceanskega prometa. 

V knjigarni. — Knjigo 
bi rada kupila. — Ali 
luij bo kaj lažjega? — 
To mi jo vseeno, saj mo 
čaka zunaj avto. 

Med špiritisti. — Vče-
raj se je javil Beethoven. 
— Kaj pa je dejal? — 
Naj moja žena preneha 
igrati njegove skladbe. 

V kaznilnici. — Paznik 
kaznjencem: Jutri pride 
sem gospod inšpektor. — 
Kaznjenec: Kaj jo pa ta 
zakrivil? 

Doza. — Kako krasno 
srebrno dozo imaš! — 
Da, žena mi jo je poda-
rila za god. — Ali je 
bilo tudi notri kaj? — 
Da, račun. 

Pri zdravniku. — Čujte, 
gospod, tale vaš kašelj mi 
pa ni prav nič všeč. — Že 
prav, gospod doktor, toda 
lepše ne znam. 

N o v p o k l i c 
/u il.iinc in gospode z 
vpeljavo strojnfiKo 
pfetarHtvn v hiši. 
Zajamčen msliiieli ca. 
, 5Uo Oln mcsccno 
er rievznmuino izgo 

'ovljtno blujro. plava-
mo zaslu/.el< 7.ii nleto-
ii." in dostavimo v 
izdelavo meto. 1'iSito 
o dnnen »o brezptar 

ne prospekte na Do-
'itiii n Plc tarska Indu-
trljn.št.ll. Josip Ka-

lifi. Maribor. Trubar 
Jeva 6 

Šoferska šola 
oblastveno koncesionira-
na, I. Gaberščik, bivši 
komisar za šoferske iz-
pite, Ljubljana. Dunajska 

cesta 31. 

Modroce 
otomane. divane, fotelje in 
vse tapetniške izdelke vam 

nudi najceneje 
I c j n a c l i N a r o b e 

L j u b l j a n a , Gosposvetska 
cesta št. 16 (pri Levu). 

Potrti nepopisne žalosti sporočamo pretužno vest, da je 
naš dobri in srčno ljubljeni soprog, oče, in stric, gosjx>d 

ANDREJ PRIMC 
gostilničar in mesar 

po kratki bolezni dne 25. decembra Bogu vdano umrl. — Po-
greb nepozabnega pokojnika bo clne 27 decembra 1931 ob 
jx)l treh popoldne iz hiše žalosti, Zaloška cesta št. 3. 

M o s t e , dne 27. decembra 1931. 
Žalujoča soproga in otroci. 

Zahvala 
Vsem sorodnikom, sosedom in prijateljem, ki so 21. dec. 

1931 spremljali na zadnji poti našega dragega očeta, dedeka, 
tasta, in strica, gospoda 

Jurija Žebota 
posestnika v Selnici ob Muri 

katerega je Vsemogočni v starosti 81 let, previdenega s sv. za-
kramenti poklical v večnost, bodi izrečena najiskrenejša zahvala. 

Prav posebno se zahvaljujemo č. g. kaplanu šentiljskemu A. 
Ravšlu za obisk in podelitev zadnjih tolažil, domačemu vlč. g. 
župniku in duh. svetniku E. Vračku za ganljive besede ob go-
mili, mnogozaslužnemu g. msgr. prof. 1. Vrežetu za vodstvo 
pogreba ter vlč. gg. župnikoma Caslu in Magdiču ter prija-
telju Marku Krajncu za častno spremstvo. V osobito čast nam 
je tudi bilo, da so se udeležili pogreba gg. dr. Juvan in dr. 
Wankmuiler ter drugi prijatelji iz Maribora in zastopstvo fin. 
straže. — Bodi vsem domačinom ter sosedom in prav posebej 
še pevcem izrečena posebna zahvala! 

Fno prošnjo še imamo: Ohranite našegn dobrega, skrb-
nega očeta v spominu posebno pri molitvi in svetih mašah. 

St. I l j - Maribor, dne 21. decembra 1931. 
FRANJO 2EBOT, sin — in ostali sorodniki. 

Potrti in žalostni naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem 
in znancem, da nam je umrla po kratki in težki bolezni naša 
predobra in vzorna mama, stara mama, gospa 

PETRIČ M A R I J A , roi K R A S O V E C 
gostilnltarka in posestn ca 

Pogreb nepozabne nam mame se bo vršil v četrtek, dne 
24. t. m ob pol 4. uri pop. nn pokopališče v Podcerkev 

Pokojno mamo priporočamo vsem, ki so jo poznali, v blag 
spomin. 

Markovec-Belimalen, dne 23. decembra 1931. 

Ivan, Ladislav, Franjo, sinovi in ostalo sorodstvo. 

kLt 

V globoki žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem 
in znancem pretužno vest, da je naša dobra mama, stara inania 
in teta, gospa 

Ivana Zorič 
dne 25. decembra 1931 ob pol dveh popoldne po dolgi in mučni 
bolezni mirno v Gospodu unirla. — Pogreb nepozabne pokojnice 
bo v nedeljo dne 27. decembra 1931 ob pol štirih popoldne 
od doma žalosti, Zaloška cesta 8, na pokopališče k Sv. Križu. 

M o s t e , dne 26. decembra 1931. 

ŽALUJOČI OSTALI. 

Zahvala 
Za premnoge dokaze iskrenega sočutja, ki smo jih prejeli 

povodom prerane smrti našega dobrega soproga in očeta, gosp. 

Martina Vrhovnika 
gostilničarja v Kamniku 

se tem potom naitopleje zahvaljujemo. — Posebno zahvalo 
smo dolžni č. p. Matevžu Vidmarju in č. g. dekanu Riharju 
za tolažilne obiske, gg. zdravnikoma dr. Matjašiču in dr. Sos-
sovi za požrtvovalno skrb za časa bolezni, čč. sestram usmi-
ljenkain, pevskemu društvu .Solidarnost« za ganljivo poslovilno 
petje, kakor tudi vsem darovalcem vencev in cvetja ter vsem 
prijateljem in znancem, ki so dragega pokojnika v tako čast-
nem številu spremili na njegovi zadnji poti. 

K a m n i k , dne 26. decembra 1931. 

Žalujoča rodbina. 

* ^ceriisho m Koioniialno blago, 
lamina gnojila, cement Ud. itd. 

dobavlja 

ti^potiarska zveza v Uubliani 

Izdelujejo se najnovejši modeli otroških 
in igralnih vozičkov, triciklji, razna no-

vejša dvokolesa, šivalni stroji in motorji. Velika 
izbira. — Najnižje cene. — Ceniki franko. 

tribuna1 F.B.L, tovarna dvokoles in otroških vozičkov 
Ljubljana. Karlovska cesta št. 4. l! 

Edini slovenski zaood brez tnfega kapitala Se 

Vzajemna zaoarooalnica 
o Lfnbljani, 

v lastni palači ob Miklošičevi in Masarikovi cesti. 
S p r e j e m a v z a v a r o v a n j e : 

t. Proti požaru: a) raznovrstne izdehne stavbe kakor tudi stavbe med časom aradbe. 
b) vas premično blago, mobilije. zvonove in enako: c) poljske pridelke, žito iu krmo. 

2. Zvonove in steklo proti razpoki in prelomu. 
3. Sprejema v ž i v l j e n s k e m o d d e l k u zavarovanje na doživetje in smrt, otroške 

dote. dalje rentna in ljudska zavarovanja v vseli kombinacijah. 
Zastopniki v vseh mestih in larah. 

t' 

ii 

Ozebline 
Vas mučijo. Mene so 30 let. Mnogo sen 
se rudil da bi jih olpravil. S ednjič 
se mi je posrečilo sestaviti tinkturo 
M S u > f f « , d e l " -

Danes imam zdrave noge. Hočete ozdra-
viti Vaše noee, roke? Tedai naročite 
še danes mojo zajamčeno tinkturo 
„ " > u l f i O c » a l " . 

Steklenica 20 Din. (predplačilo) na 
povzet e 30 Din. Prosto poštnine se 
dobi ali pošlje. 

e . C o t f č 
Ljubljana VII Kamniška ul 10. 

Dvajset tisoč milj pod morjem 
spisal 
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Na to nisem mogel ničesar odgovoriti. Za svojo 
osebo sem bil skoraj prepričan, da nas bo kapitan 
N e m o zapeljal v oni ocean, ki obliva tako obali 
Azi je kakor A m e r i k e . Zato sem molčal, da ne bi 
vzel Ned Landu poguma. »Nautilus« je zelo hitro 
plul. Prekoračili smo tečajnik in pluli naravnost v 
smeri proti rtu Hornu, ki smo ga zagledali 31. marca 
ob 7 zvečer. V s e trpljenje je bilo pozabljeno. Spo -
min na ječo v ledeni gori je bolj in bolj bledel. Mi -
slili smo samo na bodočnost . Kapitan ni prihajal niti 
na krov niti v salon. Po legi, ki jo je poročnik vsak 
dan zaznamoval na karti, sem natančno sledil smeri 
»Nautilusa«. K o smo pluli mimo rta, sem na svojo 
veliko radost ugotovil, da je podmornica ubrala smer 
proti A t l a n t s k e m u oceanu, to je na sever. 

Takoj sem to veselo novico sporočil Kanadcu 
in Konzulentu. 

» T o je res vesela novica,« je dejal Kanadec , 
«toda kakšen cilj ima kapitan?« 

» T o ve samo Bog, dragi Ned,« sem odgovoril. 
»Morebit i namerava ta hudir kljubovati sedaj še 

Severnemu tečaju in poizkusiti, kako bi prišel po 
Severnem ledenem morju skozi sloviti severozapadni 
prehod v Tihi o c e a n ? « 

»Izzvati ga na noben način ne smemo k temu,« 
je menil Konzulent . 

»Blagoslavljali pa ga na to pot tudi ne bomo,« 
je srdito dejal Kanajdec. 

»Na vsak način je kapitan N e m o sijajen dedec,« 
je odvrnil Konzulent, »in ne bi nam smelo biti žal, 
da smo ga spoznali.« 

»Še bolj pa ga b o m o veseli, ko se ga bomo iz-
nebili,« je končal razgovor Ned Land. 

Drugega dne, to je 1. aprila, smo nekaj minut 
pred poldnem, ko se je »Nautilus« zopet dvignil na 
površino, zagledali na zapadu obal. T o je bila 
Ognjena zemlja, kateri so prvi moreplovci , ki so jo 
odkrili, dali to ime zato, ker so zapazili same stebre 
dima, ki so se dvigali nad kolibami domorodnih pre-
bivalcev. Ognjena zemlja tvori veliko otočje, ki se 
razteza 30 milj v dolžino in 80 milj v širino med 53. 
in 56. stopinjo južne širine ter 67°50' in 77°15' za-
padne dolžine. Obal se mi je zdela nizka, toda v 
daljavi se je dvigalo visoko gorovje. 

K o smo nekaj časa pluli blizu obali, sem skozi 
leče v salonu opazoval dolge lijane, ogromne eksern-
plarje halog, ki dosegajo časih dolžino 300 metrov 
in nosijo sadove, podobne hruškam. Zvečer smo se 
bližali Falklandskim otokom, kojih ostre konice sem 
opazil drugega jutra. Potem jc »Nautilus« plul na-
vzgor po ameriški obali. 4. aprila smo prekoračili 
veliko obustje reke La Plata. K o smo pluli 50 milj 
stran ob obali Urugvaja, sem izračunal, da smo bili, 
odkar smo se bili v japonskih vodah »vkrcali« na 
»Nautilusa«, prepluli 16.000 milj. 

O b 11. uri opoldne smo na 37. meridijanu pre-
rezali obratnik Kozoroga in dospeli na višino rta 
Frio. Kapitan N e m o se na veliko jezo N e d Landa ni 
čisto nič brigal za obali Brazilije in je plul z ogromno 
brzino. Nobena riba in noben tič, naj bi bila še tako 
hitra, ne bi bila mogla slediti naši podmornici, meni 
pa je bilo zaradi J ^ f t - m p e m o g o č e n o vsako opazo-

vanje. Že 9. aprila zvečer smo zagledali najvzhod-
nejšo končino južne Amerike , rt San Roque. Sedaj 
pa se je »Nautilus« zopet oddaljil od obali in se po-
topil v podmorsko globel, ki teče m e d rtom Svetega 
Roka ter Sierro Leone na afriški obali vzporedno z 
obema celinama in doseza severno od Antilj ogromno 
globino 9000 metrov. 11. aprila je »Nautilus« zopet 
vzplul na površje in zaplul po obustju reke A m a z o -
nas, ki je tako obsežno, da ladja par milj vozi po 
sladki vodi. 

Nato je »Nautilus« prekoračil ravnik. 2 0 milj 
zapadno se razteza francoska Gvajana, kjer bi bili 
lahko našli zatočišča. Toda veter je močno bril in 
morje je bilo tako vzburkano, da ni bilo niti misliti 
na to, da bi spustili čoln na valove. Tudi N e d Land 
je to razumel in zato ni zinil besedice o pobegu. 

Cela dva dneva, 11. in 12. aprila, je podmornica 
plula na gladini in njena mreža je vlovila ogromno 
množino mehovcev , rib. in plazilcev. Večina mi je 
bila znana, bila pa je v m e s riba, katere Konzulent 
iz zelo tehtnega razloga ne bo pozabil do konca 
svojega življenja. Stvar je bila ta: v mrežo se je 
vjel tudi čisto ploščnat skat skoro brez repa, ki je 
popolnoma sličil koluti in je tehtal okolu 25 kilo-
gramov. T e l o živali, spodaj belo, zgoraj rdečkasto z 
modrimi okroglimi pegami in črnimi kolobarji ter 
izredno gladko kožo, se je končalo v dvopolutasto 
plavuto. Na krovu je žival capljala, krčevito skakala 
in si prizadevala, da se obrne ter v par skokih skoči 
v morje. Pri tem smo videli na trebuhu skata nozdrvi, 
gobec in pet parov skržnih raz, dočim ima oči na 
hrbtu. Skat, ki bi nam bil kmalu ubežal, ni računal 
s Konzulentom. Ta se je vrgel nanj in ga prijel z 
obema rokama. 
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